Тест по теме «Предлог»
Вариант II

1.
Предлог - это служебная часть речи:

а)
связывающая однородные члены или части сложного предложения;

б)
выражающая отношения между словами в словосочетании и предложении;

в)
придающая различные смысловые, эмоциональные и модальные оттенки.

2.
Укажите предложения с непроизводными предлогами.

A.
(На) встречу нам двигалась колонна бойцов.
Б. Ребята собрались (на) встречу с учителями.

B.
Мы подошли (к) домику лесника.

Г. Густая пыль облаком встаёт (из)(под) колёс. 3.Найдите предложение с составным предлогом.

A.
(В)последствии... я узнал, что было причиной бед.

Б. (В)следстви... по делу появились новые обстоятельства.

B.
(В)течени... всей дороги он сохранял молчание.

4.
В каких предложениях есть наречные предлоги?

A.
Кто-то вторично пробежал мимо меня.
Б. Он проехал мимо, не заметив нас.

B.
Он голосовал против.

Г. Она села против меня тихо и безмолвно.

5.
В каких предложениях есть отымённые предлоги?

A.
Он, по причине тяжёлой поклажи, не мог за мной следовать.
Б. Он отсутствовал по уважительной причине.

B.
Она была далеко не красавица, но я имел своё мнение также и насчёт красоты.
Г. На счёт банка поступило 5 миллионов рублей.

6.
Какую букву нужно вставить? Укажите строчку: а), б), в) или г), в которой по-
следовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в данных словах
буквам:

В течени... дня
а) е е и и

В течени... реки
б) и е и е

В течени... всей дороги
в) е и е е

В течени... лета
г) и и е и

7.
В каких предложениях допущены грамматические ошибки?

A.
Жажда к славе его томила, мучила и жгла.
Б. Работа ведётся согласно графику.

B.
Он пришёл со школы.

Г. Встретились по прибытию поезда.

8.
Укажите группу непроизводных предлогов:

а)
благодаря, до, за, перед, вокруг;

б)
в продолжение, через, по, путём, у;

в)
через, пред, без, для, над;

г)
с, у, об, вдоль, при.

9.
Найдите предложения с производными предлогами.

A.
Затраты на выставку отнесены (на)счёт шефствующего предприятия.
Б. Сговорившись (на)счёт завтрашнего дня, они распрощались.

B.
(В)следстви... быстрого течения надо быть внимательнее.
Г. (В)следстви... по делу террористов было много неясного.

10.
Ученик допустил ошибки, разделив предлоги на две группы. Найдите эти
ошибки.

                                Слитно
                                       Раздельно

а)
вследствие
д) в продолжение

б)
ввиду
е)по причине
в) насчёт                                            ж) в целях

г) втечение

11.
Продолжите предложения так, чтобы знаменательные слова в скобках превратились в предлоги (они несколько изменят свой облик), запишите полученные
служебные слова справа напротив соответствующей цифры.

1) (Место) Впоследствии я поставил его...
2) (Вид) Учащийся отсутствовал...

3) (Течение) Рыбак ставил сеть...

12.
«Третий лишний». Открыть скобки, подчеркнуть лишнее слово.

(В) виду предстоящего отъезда; находиться (в) виду неприятеля; иметь (в) виду.

 (В)следстви.. слабого зрения; (в) течени.. пяти минут; (в) последстви... это появилось в печати.

13.
Определить, какой частью речи являются слова «навстречу»/«на встречу»
следующих предложениях.

(На) встречу с братом не рассчитывай. (На) встречу утренним лучам шагаю я. Собака бежала (на) встречу.

